

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2023年9月

26

星期二

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14252期



特刊



陈焯在比赛中。新华社记者 宋彦桦摄

## 滑板少年滑出『中国加速度』

本报记者 林剑

热烈的骄阳、动感的音乐、青春的面庞……9月25日的钱塘轮滑中心滑板公园，满满的青春元素。

亚运会最“年轻”的项目之一——滑板碗池赛在这里进行。更年轻的，还有参赛的运动员。代表中国队出战的四名选手陈焯、李明晓、李玉娟、毛嘉思，年龄最小的15岁，年龄最大的20岁……可就是这样四个“00后”滑板少年，创造了我国征战滑板奥运会、亚运会、世锦赛以来的最好成绩：一金一银一铜，用碗池里一次次令人赞叹的滑行、飞跃，滑出了“中国加速度”，缔造了中国滑板新的历史。

赛前，15岁的广东少年陈焯并不被太多人看好。预赛中，这个还在惠州一中读书，满脸稚气的小伙子仅仅排名第四，还受了伤，昨晚一直冰敷治疗。谁料到决赛赛场，陈焯有如神助，前两轮滑行几近完美，分别拿下了82.82、84.41的高分，反倒是更具竞争力的日本选手永原悠路以及卫冕冠军笹岡健介失误连连，陈焯一路领先。最后一次滑行，陈焯在准备完成一次反脚动作时出现了不多见的失误，但84.41分的高分已经足以让他登上亚运会滑板碗池最高领奖台。

赛后陈焯直言，自己无论是滑行速度还是高度、技术都需要提升，“距离世界最高水平还有不小差距。”但至少，他已经为中国滑板写下崭新的一页。

本场比赛技术官员、国内知名滑板从业者田军表示，这块金牌意义深远，此前中国滑板从没有在国际比赛中拿过金牌，尤其是像亚运会这样的综合性体育大赛。陈焯的金牌是历史性突破，也能够帮助中国滑板不断与国际接轨，未来在奥运会等更高级别赛场上继续突破。

在陈焯之前，李玉娟、毛嘉思已经在女子碗池赛中带来了惊喜，尤其是预赛排名第6的李玉娟，决赛中三次完美完成了空中转体540度的超高难度动作。赛后李玉娟表示，世界上能完成这一动作的女运动员不超过10人。凭借超高的难度以及稳健的发挥，李玉娟在三轮滑行后最终锁定85.48分的高分，仅以3.39分的劣势输给了日本天才少女草木比奈野，刷新了雅加达亚运会张鑫在该项目创造的铜牌最好成绩，毛嘉思则排名第三。

不同于陈焯从小自学滑板，李玉娟、毛嘉思都是通过跨界跨项选材进入滑板国家队的，李玉娟之前是武术选手，毛嘉思则是杂技演员出身。中国滑板碗池教练上田·林肯·迪约表示，这两名运动员是从其他项目选拔而来，但同时也是她们自己选择了滑板。对于项目，两人有超乎寻常的投入和热爱，这就是她们不断取得进步的原因。

赛后，有记者让陈焯对同样喜欢滑板的青少年说几句，小伙子脱口而出：“摔倒了，有些动作做不到，先放平心态，慢慢来，总有一天能做到！”

(杭州9月25日电)

### 高光时刻

## 中国射击队两破世界纪录

本报讯 9月25日，杭州亚运会竞赛项目在11个大项中产生38枚金牌，出自射击、山地自行车、武术、赛艇、滑板、板球、跆拳道、柔道、游泳、竞技体操、击剑等项目。

在射击项目的比赛中，中国队刷新了两项世界纪录，收获3金1银1铜。19岁小将盛李豪在男子10米气步枪个人决赛中，以253.3环的成绩打破世界纪录(252.8环)获得金牌。男子25米手枪速射团体决赛，由李越宏、刘杨攀、王鑫杰组成的中国队以1765环的成绩夺得金牌。中国队也以此成绩创造了新的世界纪录。男子25米手枪速射个人决赛，中国选手包揽金银牌，李越宏获得冠军，刘杨攀获得亚军。

游泳项目决出7金，中国游泳队斩获了4枚金牌、6枚银牌和2枚铜牌。覃海洋在男子100米蛙泳比赛中打破赛会纪录夺冠，收获首枚个人项目亚运会金牌，另外几个夺金项目分别是徐嘉余的男子50米仰泳、汪雪儿的女子50米仰泳、余依婷的女子200米个人混合泳。

在滑板男子碗池决赛中，中国15岁选手陈焯夺得金牌，这是中国队在滑板项目世界大赛(奥运会、亚运会、世锦赛)中夺得的首枚金牌。武术男子太极拳太极剑全能比赛，中国选手高浩楠夺得金牌。

自行车项目首日角逐，中国队包揽山地自行车2金。山地自行车女子奥林匹克越野赛，中国选手李洪凤顺利夺冠，摘下自行车项目首金，队友马彩霞紧随其后，获得银牌。男子奥林匹克越野赛，中国选手米久江夺得金牌，袁金伟摘得银牌。

击剑女子个人花剑决赛，首次参加亚运会的中国选手黄芊芊获得金牌，这也是杭州亚运会击剑项目的中国队首金。在跆拳道竞技混合团体决赛中，由崔阳、宋洁、宋兆祥、周泽琪组成的中国队夺得冠军。

当日赛艇项目产生七枚金牌，中国队在男子单人双桨、女子四人双桨、女子双人单桨无舵手、男子四人双桨、女子八人单桨有舵手项目上收获5金，值得一提的是，女子八人单桨有舵手项目的这枚金牌也是中国代表团亚运会史上的第1500枚金牌。亚运会赛艇项目比赛共产生14枚金牌，中国队取得11枚金牌2枚银牌，所参加的比赛均有奖牌入账。

(杜婕)

## 253.3环 中国体育代表团在杭州亚运会上刷新的第一项世界纪录

# 盛李豪击落男子10米气步枪金牌

本报记者 扈建华

25日的杭州亚运会射击男子10米气步枪赛场，盛李豪以253.3环的优异成绩夺金，并打破亚运会纪录、亚洲纪录和世界纪录，这是他个人的亚运会首金，也是中国体育代表团在杭州亚运会上打破的第一项世界纪录。

“没有想过自己能破纪录。”赛后盛李豪说，“在我们国内举办的亚运会上打出好成绩，真的非常高兴。”

资格赛中，盛李豪就打出了不错状态，以第一名的成绩挺进决赛。

决赛开始，第一组5发射击盛李豪打得不是很理想，落后韩国选手1环左右。“放心，盛李豪没问题，肯定能追回来。”看台上和队伍相熟的记者们都对他充满信心。果然，第二组5发之后，盛李豪已经反超对手，占据第一位。此后他再没给其他人任何机会，10.8环、10.9环的成绩接连出现，他也一直在扩大领先优势，并最终打出了253.3环的优异成绩，以超出第二名2环的巨大优势，毫无悬念地将金牌收入囊中。

走下赛场的盛李豪，恢复了往日邻家大男孩模样，看得出他取得好成绩后开心的模样，但说起话来还是之前

的慢节奏。“这是自己第一场亚运会，感觉挺好、挺顺利。”团体赛取得铜牌，一小时之后的个人项目，盛李豪说自己没有太多准备时间，还是按照以往节奏，“主要是在赛场上做好过程吧。”

虽然现在还不满19岁，但相信关注射击的人对这个年轻人已经很熟悉。东京奥运会之前，盛李豪通过层层选拔，入选射击队奥运阵容，第一次参加国际比赛就是顶级赛事。来到东京之后，仅有的几次赛前训练，盛李豪状态非常不好，焦虑、紧张也正是射击比赛最忌讳的心态。

当时教练姚焯提醒他班车信息时，盛李豪少见地把情绪释放出来。“后来我们认为，让他在赛前把情绪释放出来也不是坏事。”姚焯说。在队伍的帮助下，盛李豪在最后一次训练中逐渐恢复了节奏，并在男子10米气步枪比赛收获一枚宝贵的银牌。

这枚银牌让盛李豪成为奥运会射击史上最年轻的奖牌获得者。国际射联主席曾表示，非常高兴看到盛李豪这样的年轻人在奥运会比赛中站上领奖台，这对于全世界喜爱射击运动的年轻人是很好的激励。

东京奥运会初露锋芒，很多人都说盛李豪是“射击天才”，但他不这么认为。他认为自己还有很多不足之处，像

临场应变、心理调控等能力还需提高。但不可否认的是，经历奥运会之后盛李豪的比赛气质有了很大提升，眼神更专注，举枪更沉稳，扣动扳机更坚定。随之而来的是成绩也进一步提升。

2021年底的国际射联世界杯(世界杯总决赛)，盛李豪和搭档联手获得10米气步枪混团金牌，拿到自己的第一个射击三大赛冠军。2022年开罗世锦赛，盛李豪又斩获1金2铜，并为中国队拿到一个男子10米气步枪项目奥运会资格。

今年的国际比赛，盛李豪再次展现了好状态，世界杯、世锦赛都有摘金夺银表现，这次在亚运会上打破世界纪录，正是他个人良好状态的延续。

射击项目三大赛事，盛李豪已经在世锦赛、世界杯上登上过最高领奖台，现在只剩奥运会最高领奖台等待他去征服。要完成这个目标，就像东京奥运会之后盛李豪所说的，“最重要的还是依靠自己的努力，一步一步往前走。”

结束个人比赛之后，盛李豪和教练匆匆离开，26日将进行10米气步枪混团比赛，对于混团比赛，盛李豪还是谦虚地表示：“没有想太多，继续努力。”

(杭州9月25日电)



盛李豪在比赛中。

新华社记者 贾浩成摄

## 夺金牌 破纪录——成绩归功于团队

本报记者 扈建华

1765环！9月25日的男子25米手枪速射团体决赛中，由李越宏、刘杨攀、王鑫杰组成的中国队以打破世界纪录的成绩收获金牌。赛后，队员们都把成绩的取得归功于团队的集体努力。

男子25米手枪速射个人资格赛，3位

选手的总成绩就是团体决赛成绩。比赛结束，李越宏、刘杨攀、王鑫杰稳稳排在前三位，毫无悬念地拿到了这枚团体金牌，1765环的成绩也打破了此前由中国队自己保持的1756环的世界纪录。

赛后在谈到这一成绩时，队员们不约而同地都将其归功于团队努力。“这个纪录是团队所有人努力的结果，我们为了世

锦赛、亚运会、奥运会，每一天都在向着目标不断努力，感谢团队所有人。”李越宏说。

在亚运会之前的巴库世锦赛上，中国队就曾平了这项世界纪录，和世锦赛相隔不到一个月的杭州亚运会赛场，中国队最终打破这一纪录，也显示出全队出色、稳定的状态。